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perchè queste leggi debbono risentire, riflet-
tere, raccogliere, indirizzare la vita della 
nazione. Ora credo appunto che l 'a t tuale 
legge comunale e provinciale sia un corpo 
troppo rigido, che non risenta le vibrazioni 
della vita che si svolge alla periferia. 

Io, questo corpo, lo vorrei più malleabile, 
più sensibile a t u t t a questa vita nuova. Se 
il Governo dunque sentirà, ed io credo che 
10 sentirà, molto presto il bisogno di dare 
nuovo assetto all 'ordinamento amministra-
tivo nostro, farà opera buona per il paese. 
(Bene!) 

P R E S I D E N T E . Data l'ora tarda, lo svol-
gimento dell 'ultima interpellanza è rimesso 
a lunedì prossimo. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Ric-

cio a recarsi alla tribuna per presentare una 
relazione. 

RICCIO. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione della Giunta generale del 
bilancio sul disegno di legge: « Maggiori 
assegnazioni e diminuzioni di stanziamento 
su alcuni capitoli dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dell'istruzione pub-
blica per l'esercizio finanziario 1908-909 ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Comunicazioni del ¡ 'residente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

11 seguente telegramma giunto alla Presi-
denza : 

« La Lega Franco-I ta l iana, celebrando 
alla Sorbona, sotto la presidenza del mini-
stro della guerra, il cinquantenario della 
gloriosa giornata di Solferino, dalla quale è 
sorta l'indipendenza italiana, invia il suo 
cordiale e fraterno saluto alla nobile I ta l ia , 
indissolubilmente unita alla Francia nel me-
desimo pensiero di pace e di concordia in-
ternazionale, nelle medesime aspirazioni 
verso il progresso della umanità. 

« Deputato B e a u q u i e r , presidente ». 
(Vive approvazioni). 

Verificazione dei poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elèzioni 

ha presentato la relazione sulla elezione con-
testata del collegio di Napoli X I . 

Sarà stampata e distribuita ed inscritta 
nell'ordine del giorno della seduta di gio-
vedì primo luglio. 

Presealazione di una proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Credaro ha 
presentato una proposta di legge che sarà 
trasmessa agli Uffici perchè, ne autorizzino 
ove credano, la lettura. 

interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

C A M E R I N I , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell ' interno, circa lo scioglimento 
del Consiglio comunale di S. Stefano Aspro-
monte. 

« Morgari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra sul fat to che il gene-
rale comandante la Scuola militare non si 
credeva autorizzato ad esporre la bandiera 
nazionale mentre si commemorava in Mo-
dena, nel giorno 13 mese corrente, il cin-
quantennario della liberazione dal dominio 
estense. 

« Ferrari ni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno circa l 'avvenuta proi-
bizione di una pubblica conferenza a Bag-
gio sul tema « I lavoratori e il socialismo ». 

« Meda ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno, circa l ' intervento del 
Governo a favore di uno dei candidati nel 
collegio di Castellaneta e segnatamente sul-
l 'ordine di partenza dei richiamati , antici-
pato dal 5 luglio al 2 per sottrarre elettori 
al candidato non governativo. 

« Morgari ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri dell ' interno e di agricoltura, indu-
stria e commercio : 1° sulla soppressione 
del riposo sett imanale nelle risaie della pro-
vincia di Pavia per l 'equivoca interpreta-
zione del decreto prefettizio 15 giugno 1909, 
n. 171 ; - 2° sulla applicazione dell'articolo 83 
del testo unico sulle leggi sanitarie nei ri-
guardi del lavoro in risaia compiuto dai 
proprietari e conduttori di fondi in pro-
vincia di Novara. 

« Cabri ni ». 


